

УДК 94(47). 046

ОБЩЕЕ И ОСОБЕННОЕ В ТАКТИКЕ ПРАВЛЕНИЯ РОССИЙСКИХ ЦАРЕЙ ОТ ПЕТРА I ДО НИКОЛАЯ II

*Трусов Е.В., студент 1 курса энергетического факультета
Научный руководитель - Камалова Р.Ш., кандидат философских
наук, доцент*

*ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический
университет»*

Ключевые слова: *династия Романовых, тактика правления, империя, Российские цари, семья*

Работа посвящена великой правящей династии Романовых. В работе рассказывается об общих чертах в тактике правления Россией в период царствования Романовых.

Не секрет, что история династии Романовых насквозь пропитана тайнами и кровавыми событиями. Каждый вправе для себя решать, какую роль отыграл этот длинный род в истории Российского государства.

Чтобы найти общее и особенное в тактике правления Романовых, следует заглянуть в их детство, ведь именно в детстве закладываются моральные принципы и устои, которые в дальнейшем сказываются на развитии личности.

Один из самых известных правителей династии Романовых, силач Петр более известный как легендарный «Петр Великий», первый император Всероссийский. Он рос здоровым ребёнком в селе Преображенском, при нём появляются потешные полки, которые затем становятся гордостью воинской славы России. Он определил себе целью жизни - реорганизовать свою малоразвитую страну на западный манер. О результатах этой модернизации идут дискуссии и споры. Особый интерес вызывают методы модернизации страны.

Павел I получил блестящее образование, имел широкий кругозор и уже тогда пришел к рыцарским идеалам и свято уверовал в Бога, а Николай I не признавал гуманитарных наук, но разбирался в воен-

ном искусстве, хотя не проявлял никакой тяги к знаниям. Александр II получил домашнее образование, а в юношеском возрасте был очень влюбчив.

Начиная с первых Романовых, история царской семьи полна убийств, смертей, кровопролитий и внутрисемейных распрей. Недаром последнего из Романовых, великого императора Николая II прозвали Кровавым, хотя сам монарх и не отличался жестоким нравом.

Император Всероссийский Николай II из династии Романовых взшёл на престол в 1894 году. Его описывают как мягкого, высокообразованного и искренне преданного идеалам страны человека, но вместе с тем крайне упрямого. Отсюда и упорность в неприятии мнения опытных сановников в управлении страной, что привело к фатальным ошибкам политики Романовых. Одни считали последнего из семьи Романовых фаталистом другие - придерживались мнения, что император просто равнодушен к страданиям народа [3]. Антагонисты царской семьи утверждали, что в период Кровавой революции Николай II не смог своевременно внедрить в жизнь нужные политические и социальные реорганизации [4].

Царская Россия - это исторически закрепленное образование, одним из самых влиятельных моментов которого была династия Романовых.

В заключение можно отметить ряд интересных особенностей, которые знает далеко не каждый:

- Каждый монарх династии Романовых оставлял своему наследнику страну по размерам большую, чем получил от отца;

- Царская династия Романовых началась обрядом призвания на царство в Ипатьевском монастыре (в Костроме) и завершилась расстрелом Императорской Семьи в Ипатьевском доме (в Екатеринбурге).

- 23 ступеньки переступил Михаил Фёдорович Романов, поднимаясь на трон во время венчания на царство. В 1918 году последний правитель Николай Александрович после 23 лет правления переступил 23 ступеньки, спускаясь в подвал Ипатьевского дома. Книга об убийстве царской семьи так и называется: «23 ступени вниз» [2].

Библиографический список

1. Интересные факты о Романовых [Электронный ресурс].- Режим доступа:<http://info-grad.com/interesnye-fakty-o-romanovykh/> (Дата обращения 22.03.16)

2. Касвинов, М.К. Двадцать три ступени вниз / М.К. Касвинов.-М.: Мысль, 1978.
3. Хасянов, Олег Ренатович. Экономическая, общественная и культурная жизнь провинциального дворянства в начале XX века: дис. ... канд. исторических наук / О.Р. Хасянов. – Ульяновск, 2009. – 231с.
4. Хасянов, О.Р. Изменение моделей экономического поведения провинциального дворянства в годы первой русской революции /О.Р. Хасянов // Краеведческие записки: сборник научных трудов. - Ульяновск, 2012. С.205-210.

GENERAL AND ESPECIAL IN TACTICS OF THE BOARD IN THE RUSSIAN TSARS FROM PETR I TO NIKOLAY II

Trusov E.V.

Keywords: *Romanov dynasty, reign tactics, empire, Russian tsars, family*

The work is dedicated to the great ruling Romanov dynasty. The paper describes the general tactics of government in Russia during the reign of the Romanovs.